PROAC / COSEAC - Gabarito

Prova de Conhecimentos Especificos

12 QUESTAO: (1,0 ponto)

Cite onde é armazenada a bile e sua principal fun¢éo no processo digestivo.

Resposta:

E armazenada na vesicula biliar e sua principal fungdo € formar complexos
(MICELAS) com &cidos graxos livres e monossacarideos produzidos pela digestéo, a fim
de facilitar a passagem dos lipidios no meio intestinal.

22 QUESTAO: (1,0 ponto)

Aponte 0s nutrientes sintetizados no intestino grosso.

Resposta:

Vitamina K (menadiona ou menaquinona), Vitamina B12 (cobalamina), Vitamina B1
(tiamina) e vitamina B2 (riboflavina).

32 QUESTAO: (1,0 ponto)

Relacione a ordem na qual proteinas, carboidratos e lipidios deixam o estdbmago.

Resposta:

Primeiro os carboidratos, depois as proteinas e a seguir os lipidios.

4* QUESTAO: (1,0 ponto)

Indique os dois acidos graxos essenciais da dieta e 0 que 0s torna essenciais.

Resposta:

O acido linoléico (u6) e o acido a linolénico (u3). Eles ndo podem ser sintetizados no
organismo e previnem sintomas de deficiéncia.
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52 QUESTAO: (1,0 ponto)

Mencione em que situacdes pode ocorrer a desnaturacao de uma proteina.

Resposta:

Agitacdo mecanica, extremos de temperatura e alteracéo de pH.

62 QUESTAO: (1,0 ponto)

Informe por que uma enzima desnaturada ndo desempenha sua funcao.

Resposta:

Porque a desnaturacdo muda a forma das enzimas e elas s6 funcionam por se
ligarem a moléculas de forma e tamanho caracteristicos. A desnaturacdo, portanto,
impede a ligacéo.

7% QUESTAO: (1,0 ponto)

Especifique o local onde é produzida a insulina e sua principal funcéo.

Resposta:

Pelas células & (beta) das ilhotas de Langerhans, no pancreas. A insulina diminui o
nivel de glicose sanguinea.

82 QUESTAO: (1,0 ponto)

Explicite em que situag&o ocorre a gliconeogénese.

Resposta:

Quando o nivel de glicogénio hepatico € baixo, nesse caso, o figado sintetiza glicose
a partir de cadeias carbbnicas de ndo carboidratos.
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92 QUESTAO: (1,0 ponto)

Cite os trés principais dissacarideos para a nutricio humana e os monossacarideos
resultantes de sua digestao.

Resposta:

Sacarose = glicose e frutose
Maltose = glicose e glicose
Lactose = glicose e galactose

102 QUESTAO: (1,0 ponto)

Aponte os nutrientes que séo absorvidos na sua forma original.

Resposta:

A &gua, os monossacarideos, as vitaminas e 0s minerais.
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